

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellem részét illető közlemények küldendők  
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza  
Nyilttérben egy sor készési díja 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ SURÁNYI GÉZA.

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.  
Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f.

## „Hazátlan bitangok“

Még nemrég a bársonyos székek pohos zsarnokai dölyfös megvetéssel titulálták a becsületes munkában szurtos kezű munkásembert „hazátlan bitagnak“ És e henye naplopók részbeo igazat is szűltak abban a tekintetben, hogy a verejtéket izzadó, a gyárak' műhelyek nehéz levegőjében vagy az irodák börtönében robotoló munkásnak, vagy a hóban, sárban, hidegben, kánikulában dolgozó napszámosnak nem volt hazája. Azelőtt a szegény ember számára csak a guny, a lenézés, nyomor, a végzetetlen testi lelki küzdelmek útja volt nyitva. Rabszolga volt, kinek hátát az ezreket pocskoló tivornyak milliomos hóhérjai aranytűskékkel kirakott eszizmákkal rugdosták. Azelőtt a szegény, kintlódó embernek egyedüli biztos, nyugalmas hazája csupán az a szűk, sötét kis gödör volt, honnét az élettől összetört martyrt már semmiféle buta és szivtelen Nérói zsarnokság sem lökhetette ki. De felkelt a nap. A barázdákkal szántott arcok keserű könnye felszáradt. Az igazság mérlegének hatalmas karja az elnyomott szegényt méltósággal emeli a magasba s a fennhéjázó, milliói között elbizakodott zsarnokokat a pokol mélységébe csapja. És akik e haza földjén, dus jólétben élve, kényelmesen szétterpeszkedtek, nem képesek annak a földnek a megvédélmezésére, amelyet oly gögösen magukénak vallottak. A munkás, dolgozó néptől féltették a hazát s a munkás nép védi mégis meg azt. Meg is védi bátran, becsületesen ez ősök vértől szentelt földet, megvédi utolsó csepp vérével is, de nem azok számára, kik e föld gazdag javait csak pocskolni tudták, de megvédi azok számára, akik két kezük becsületes munkájával a „hazátlan bitangok“ neve helyett a „haza megmentői“ jelzőt érdemlik meg és szerzik meg maguknak az utókor igaz háláját. Dicső elődeink töröktől, tatártól, labanctól, muszkától és egyéb férgektől tisztították meg ezt a honi földet, míg az öntu-

datra, ébredt, dolgozó nép, a legveszedelmesebb ellentől, a dus jólét tétlen heréitől szabadította meg hazánkat s ezzel egy újabb, fejlődésben sokat ígérő kor diadalmas előkészítője lett.

K. E.

## Reakcionáriuskodás a szakszervezeti gyűlésen.

Az elmúlt vasárnap a szarvasi pedagógusok szép számmal gyűltek össze az Arpád-szálló éttermében Lászlóffy M. Etel tanítónő lelkes buzgólkodására, hogy megalakítsák a „Magyarországi Tanítók Szakszervezetének“ szarvasi csoportját. A szakszervezet célját és jelentőségét Szarvas Béla tanító ismertette igen szabatos, tartalmas előadásban, melyet a jelenlevők feszült érdeklődéssel hallgattak mindvégig. Annál nagyobb megütközést keltett a józan elem előtt, amikor beszéde végén előállott Kiss Sándor, a helyi lutheránus tanítónőképző zsidógyűlöletéről ismert tanára, tanártársa Tömörkényi Dezső kíséretében olyan kirohanást intézett a zsidó nagytőkés és a forradalmi kormány ellen, ami éppen egy cseppet sem vált díszére a szarvasi tanítónőképzőnek. Akiben ennyi ádáz gyűlölet izzik, vajjon azok milyen valláserkölcsű nevelést adhat az emberszeretetről azoknak a jövődöbéli tanítónőknek?

A beszéd megdöbbentő zavarossága nagy megütközést keltett és a gyűlés elnöke, Pataki János a liberális felfogású tanító nemes felháborodásával és erélyével intette le az okvetetlenkedőket, kik a józan elem részéről alapos lehurrogásban részesülve, hagyták el a termet.

Szóval a fuser puccs nem tudta megakadályozni azt, hogy a tanítók szakszervezetének szarvasi csoportját a legnagyobb lelkesedéssel meg ne alakítsák. Elnök lett Pataki János, jegyző Krecsmárik Endre, pénztáros Lászlóffy M. Etel, ellenőrök özv. Moldován Sándorné és Blonder Salamon. A helyi szociáldemokrata pártba a helyi

csoport képviselőit Pataki Jánost és Krecsmárik Endrét delegálta a gyűlés. Szóval az új kor új eszméket, új törekvéseket hirdető szelleme termékeny talajra talált a szarvasi felvilágosodott gondolkodású tanítói körében is a modern felfogást semmiféle reakcionárius rugkapalozás nem képes kiölni a forradalmi vívmányokat megértő és megbecsülni tudó pedagógusok elméjéből.

## Hazánk térképe.

Irta: Benka Gyula.

(folytatás.)

A lázongó Csák Máté szabadság-szeretete, Illésházy, Thurzó, Tököly, Rákócy, Kossuth Lajos, az erdélyi Báthori István, Bocskay, Bethlen Gábor s az állítólag román vérből származott Hunyady s annak fia Mátyás király, a horvát vidékről kiemelkedő Zrínyiék tündöklő példát adnak arra, hogy a hazaszereteti lelkesedésében magasabb célt szolgáló jelesek mily döntő befolyást gyakoroltak hazánk sorsára. Első Lipót bőkezű földajándékozása, Mária Terézia telepítései II. József németesítése nagy népkavarodást idéztek elő. És a történeti fejlődésből a maga ravasz tervei érdekében levonta a tanulságot Metterplik herceg s egymás ellen uszította a különböző nyelvet beszélőket, hogy így a nemzetegység érzetét megmérgezze.

És most e végzetes és szomorú kimenetelű háboru után hazaszeretében egységessé kellene válnia a nemzetiség többféleségéből alakuló lakosságnak, hogy megmaradjunk az egységes, zárt területű haza egymást megértő egységes nemzetévé.

Érezzük, tudjuk mindnyájan, hogy ez a nehéz s jövőnk felett döntő befolyást gyakorló feladat. Nem államalkotó elméletek, nem ezek mellett pártviszályt keltő ellenfelek, hanem a mindnyájunkat kötelességszerű munkában egyesítő, önzetlen hazaszeretettel fog a kívánt sikerre vezetni.

Vége.

## Mennyi szalonát kell beszolgáltatni?

A fogyasztó közönség feje fölött az egész háboru idele alatt Damoklesz kardjaként lebegett a zsirsükséglet biztosítása. Az ételkészítés eme legfontosabb anyaga a béke beálltával is sok gondot okoz a háztartásoknak. Ezen élelmezési nehézségen örvendetes módon könnyítenek legközelebb.

A magyar közlelmezési miniszter és a vármegye alispánja az ellátatlan lakosság szükségletének biztosítására szalonna és zsír igénybevételeit engedélyezték és rendelték el. Ennek folytán a zsíradék nélkül szűkölködő lakosság elláthatása céljából a közlelmezési bizottság határozatából a következő szalonna mennyiség beszolgáltatás lett elrendelve:

A házi és gazdasági szükségletre levágott sertések után mindenki beszolgáltatni köteles:

Ha 3 drb sertést vágott, 6 kgr. szalonát, ha 4 drb sertést vágott, 8 kgr szalonát, ha 5 drb sertést vágott, 12 kgr szalonát, ha 6 drb sertést vágott, 17 kgr szalonát ha 7 drb sertést vágott, 23 kgr szalonát, ha 8 drb sertést vágott, 30 kgr szalonát, ha 9 drb sertést vágott 38 kgr szalonát, ha 10 drb sertést vágott, 47 kgr szalonát és 10 darabon felül minden levágott sertés után további 5 kgr. szalonát.

Aki közfogyasztásra hizlalt sertését be nem adta, az minden ilyen drb sertés után 10 kgr. szalonát tartozik beszolgáltatni. Aki a kivetett szolgáltatást zsírban adja be, az a fenti mennyiségnek 80 százalékát tartozik átadni.

A beszolgáltatás helye: a hatósági husszék. A beszolgáltatás határ ideje: f. évi február 10-től kezdődőleg 10 nap.

A szalonna kgrammonként 15 kor. a zsír kgrammonként 17 K árban fog beváltatni. Aki a köteles mennyiséget a kitűzött határidő alatt be nem szolgáltatja, attól a fenti kivetett mennyiség kétszerese fog kényszerrekvirálás útján behajtatni.

## Mindenki jelentkezhetsz.

Egy nem régen kelt hadügyminiszteri rendelet szerint a lovasságnál és a műszaki csapatoknál idősebb évfolyambeli egyéneket is felvesznek katonai szolgálatra.

A felvétel feltételei a következők: Önként jelentkezés.

Kötelezvény kiállítás, melyben az illető kötelezi magát hat havi katonai szolgálatra, továbbá, hogy katonai

szolgálatát nemcsak az ezred jelenlegi állomáshelyén, hanem annak vagy bármelyik kötelékének más állomáshelyre való ki vagy elvezényelése esetén is híven fogja teljesíteni.

Legalább 30 évet betöltött életkor.

Katonai szolgálatra való teljes szellemi és testi alkalmasság, mely orvosilag megállapítandó.

Munkanélküliség.

Csak volt katonai egyének vehetőek fel, akik műszaki csapatoknál, vagy lovasságnál szolgáltak.

Illetmény az érvényben levő katonai rendfokozatszerű illetmények.

## H I R E K

**Menekülnek a felvidéki gimnáziumok.** A cseh invázió teljes felfordulást csinált a felvidéki magyar tanintézetek működésében. Hogy munkásságukat zavartalanul folytathassák, nagyobb alföldi városokba kénytelenek levonulni. Így a lutheránus besztercebányai főgimnázium is Orosházán fog megtelepedni. Az cserjesi főgimnázium szintén Orosházára iparkodik. E tanintézet néhány tanárát a csehek rabul hurcolták el. A szarvasi főgimnázium — mint értesülünk — tavasszal több menekülő tanárnak ad ideiglenesen helyet.

**— Békésszentandrás is ébőség előtt áll.** Kunszentmárton, Csépa, Békésszentandrás, Tiszakürt és még tizenegy szomszédos alföldi község ébőség előtt álló népe nagyobb küldöttséggel kereste fel a földmivelésügyi minisztert, akitől gyors segítséget kért. A földmivelésügyi miniszter előterjesztése alapján minisztertanács foglalkozott a rögtöni segítés módozataival és ennek határozatából a közlelmezési miniszter Valter Vilmos főfelügyelőt, a rendészeti osztály egyik kipróbált tagját kiküldte az inséges vidék helyzetének tanulmányozására. Addig is, míg a főfelügyelő jelentését megteszi, a kormány rendeletére az inségeseknek ideiglenesen megfelelő mennyiségű élelmet utaltak ki.

**— Hajtóvadászat dűm-dűm golyókkal birkákra is.** A kigyósi uradalom jelentést tett a csabai rendőrségen aziránt, hogy a napokban egy 17 tagu, fényes, uriemberekből álló társaság — bár tilalmi idő van — valószínűleg hajtóvadászatot tartott az uradalomban katonafegyverekkel. A jeles vadászok szenvedélyükben nemcsak a vadakat, hanem ledupláztak két ártatlan birkát is. A vadőrök elfogták és

lefegyverezték a vadászokat, akiknek példás megbüntetését most kéri az uradalom.

**— A földosztás megkezdődik.** A birtokrendezési bizottságok rövidesen megkezdik működését. Ilyen bizottság az első esztendőben ötszáz lesz. A jövő héten száz helyen megkezdődik a földosztás munkálata. A községekbe bizottságok szállnak ki, amelyek összeírják az igénylőket. A birtokreformról szóló törvény családi kisbirtokot létesít, olyan birtokokat, amelyeket egy földműves a családjával meg tud művelni, Földet csak az igényelhet, akinek nincsen ilyen családi kisbirtoka. Ennek terjedelme legalább öt hold, legföljebb husz hold. Kétszáz holdnál nem nagyobb földbirtokot semmi körülmények között nem lehet kisajátítani, 200—500 holdig terjedő földet csak kivételes esetekben. A megváltási ár az 1913. évi forgalmi érték.

**— A szarvasi Nemzeti Tanács feloszlása és újjáalakulása.** Hatalmas falragaszok hirdetik, hogy vasárnap délután nagy népgyűlés lesz, melyen Dr. Tóth Pál elnök bejelenti a Nemzeti Tanács lemondását s ugyanakkor megalakítják az új Nemzeti Tanácsot. Ennek tagjai között, a megállapodás szerint 40 szociáldemokrata párti és 20 kigazdapárti lesz. Ez utóbbi pártból a szociáldemokrata párt csakis azok jelöléséhez fog hozzájárulni, akik kelő garanciát nyújtanak arra, hogy a szociálistáknak nem ellenségük. A szociáldemokrata párt kebelében levő összes szakszervezetek képviselve lesznek az új Nemzeti Tanácsban.

**— A szociálista tanítók csoportjának jelöltje.** A nemrég alakult Magyarországi Tanítók szakszervezetének szarvasi csoportja f. hó 13-án tartott ülésén Pataki János elnököt jelölte egyhangulag az új Nemzeti Tanács tagjai sorába. Ez ujonnan alakult egyesület, mely a szellemi munkások érdekeinek egyik legteljesebb védelmezője, rendkívüli tevékeny munkásságot fejt ki.

**— A magyar parasztnak nincs párja a világon.** Az új földmivelésügyi miniszter a többek között ilyen nyilatkozatot tett egy küldöttség előtt: Ez az ország a legnagyobbra hivatott Európa minden nácója között. Magyarország a jövő ország, mert a magyar parasztnak nincs párja a világon. A nép építi fel a legközelebbi Magyarországot, melyet most ellenségeink rombadöntenek.

**— Tömör jellemrajz Ferebc Jozsefről.** Az Aradi Közlöny f. é. 9-ik

számából vesszük az alábiakat: A Narodni Politika nemrégi számában ismerteti Ernest Deráss francia képviselő egy röpiratát, amelyben Ferenc Józsefről ezeket írja: Ez a katolikus fejedelem gonosztevőket, gyilkosokat banditákat küldött az ezredei segítségére, hogy gyujtsák fel a templomokat. Magánélete méltóságnélküli, közléte pedig becstelen volt. Elárulta a leghivebb szolgáját is, megszegte legszentebb ígéreteit. Gyöngédtelen férj, szívtelen apa, hitnélküli imádkozó ember, bátorság nélküli király, becsület nélküli nemes és a cseheknek, valamint az összes szlávoknak alattomos ellensége volt, aki teljes mértékben testesítette meg a Habsburg-dinasztiát, amelyikből egyetlen nagy uralkodó, de még egyetlen becsületes ember se került ki. A születendő új Európában nincs a számukra hely.

Eszünk ágában sincs a kitűnő francia képviselővel polémia bocsátkozni e taciturnus tömörségű jellemrajz miatt. Csak azt jegyezzük meg, hogy hogy az öreg urat inkommodálná odaát valami ebből az írásból, az az lenne hogy ő ellensége volt a cseheknek. Mindent vállalna, de ezt nem. Ez ellen — esetleg cseh nyelven — tiltakozna s ránk magyarokra hivatkozna tanuk gyanánt. Azt mondaná büszkén: kérdezték meg csak a magyarokat, azok tudják, mért hívtak engem még a legkocsonyagerincűbb miniszterek is maguk között „az öreg Prohászka\*-nak.“

— **Bolond, aki bújában hal.** Nem panaszkodhatnak a szarvasiak, hogy nincsen alkalom a szórakozni akaróknak. A szibériai hideg nagy-szerű jégpályát rögtönzött a jó, de nyáron erősen illatos Holt-Kőrös hátán. A vas- és fémmunkások kitűnőnek ígérkező tánemulatságot csapnak, sőt a jövő héten úgy halljuk a mozi is megnyílik. Betetőzésül Csabán most szombaton kéményseprő bál lesz és mint halljuk, a hajadonok waggonszámra mennek Szarvasról is a szerencsébálra, hogy aztán párosan jöhessenek vissza.

— **Katonai egyének utazása.** Az egyenruha viselése magában senkit sem jogosít fel többé kedvezményes árban való utazásra. A tényleges tisztok, havidijasok legénység szolgálaton kívüli utazásoknál csakis megfelelő igazolvány, illetve katonai utazási okmány birtokában utazhatnak kedvezményes áron. Szolgálaton kívüli utazások alkalmával a fentebb megjelölt igazolvány birtokában katonai egyének és családtagjaik gyors- és személyvonatokon a hasz-

nált kocsiosztály után következő osztályu féljeggyel utazhatnak, pl. az I-ső osztályban fél II-od osztályu és a II-od osztályban fél III-od osztályu jeggyel.

— **Levelezés az olaszországi foglyokkal.** A hadügyminiszterium a Hadifoglyokat Gyámolító és Tudosító Hivatal útján tudatja a közönséggel, hogy olasz foglyoknak lev. lapokat továbbítás végett a Hadifoglyokat Gyámolító és Tudosító Hivatalnak kell beküldeni (Budapest, V., Nagykorona-utca 13.)

**A vonatok közlekedése.** F. hó 15-től kezdve a 4612. sz. vonat Mezőtúrról késve reggel 6 órakor indul és pedig február és március hóban minden páratlan napon. Ugyane nap-tól kezdve Mezőhegyes—Mezőtur között a 4611. sz. vonat megszűnik: Helyette, 16-tól kezdve, Mezőhegyes—Orosháza között páros napokon a 4619. sz. vonat [indul Mezőhegyesről reggel 6 óra 25 pkor, Orosházára érkezik délelőtt 8 óra 3 pkor és Orosháza—Mezőtur között a 4611. sz. vonat forgalomba helyeztetik (indul Orosházáról délelőtt 11 óra 19 pkor, érkezik Mezőtúrra délután 2 óra 30 pkor, a 4619., 4611. sz. vonat Mezőhegyes—Mezőtur. között minden páros napon közlekedik. Mezőhegyes felé tehát csak a páratlan, Mezőtur felé pedig csak a páros napokon közlekedik vonat. A Kisszénás—Kondorosi vonalon hetenként kétszer, minden hétfőn, vagy kedden, továbbá pénteken, vagy szombaton, amikor Mezőtur—Mezőhegyes között a 4612. sz. vonat közlekedik, a késett 5712. és a késett 5711. sz. vonat helyeztetik forgalomba.

— **Nem lesznek zsúfolt vonatok.** Az államvasutak igazgatóságának több osztálya foglalkozik most egy nagyfontosságú reform tervezetével — Garami Ernő kereskedelemügyi miniszter közvetlen utasításai alapján. A miniszter ugyanis kiváló szakembereknek adott megbízást, hogy a vonatok túlszűfoltóságának megszüntetésére vagy csökkentésére vonatkozó módokat és lehetőségeket tanulmányozzák. Mérnökök és gyakorlati vasutasok foglalkoztak a nehéz kérdéssel, amely világjelenség, mert a magyar vasutak mizériáihoz hasonló bajok minden európai vasutaknál fennforognak. A megbízott szakemberek elkészítették gondos előterjesztéseiket s a megoldásnak több praktikus módját hozták tavaslatba. Legközelebb szűkebbkörű ankétán vitatják meg a fontos javaslatokat, aztán a reformot rendeleti uton sürgősen életbe fogja léptetni a miniszter.

— **A mozi megnyitása.** Közön-

i  
n  
sl  
ke  
hé  
ny  
m  
kec  
is, i  
szer  
ped  
társ  
érd  
vilá  
nen  
dekl

**Ad**

Ceszna.  
Szalni  
Deutschens.  
Mátyás Gy.  
Pál Rágyanszki.  
Pribelszki Anna.  
Nyemcsok Máriával.  
Galat Annával! Tó  
Annával, Pintér János  
val, Janurik Mihály Rágyanszki Kau-  
val, Durda János Kiszél Judittal, Ki-  
szél Tomis András Klimai Máriával,  
Foltán György Kugyela Annával, Bra-  
csok György Kuruc Annával.

M e g h a l t a k : Balog Gáspár  
78 éves, Brachna Tál 82 éves, Kat-  
renyik András 1 napos, Hanzó János-  
né sz. Sztvorec Erzsébet 73 éves, Su-  
tyinszki Mihály 62 éves, Zsamba And-  
rás 7 éves, Kasik György 15 éves,  
Molnár Andrásné sz. Medvegy Mária  
64 éves.

S z ü l e t e t t : 6 fiú 8 leány.

**CSARNOK**

Majd egy ködös őszi napon...

Majd egy ködös őszi napon:  
Ha dér csillog a lombokon,  
Mikor hervadt levél perog:  
Néma halott akkor leszek.

Vándor madár bus éneke  
Kísér ki a temetőbe;  
Majd elsírat az őszi szél,  
S eltemet a hulló levél.

CS. L.

**AKI**

a „Szarvas és Vidéke“ lapját, mint előfizető pontosan nem kapná, jelentse a kiadóhivatalban.

## Hirdetmény!

Tekintettel a pénzpiac rendkívüli helyzetére mi alulírott pénzügyintézetek közöljük betevőinkel, hogy betétkönyvecskére és folyó számlára elhelyezett és elhelyezendő, betétek után 1919 január 1-től kezdődő érvénnyel további intézkedésig 3%-os kamatot hozunk számításba.

A betét kamat után fizetendő 10%-os adót úgy amint eddig ezután is az intézetek fizetik.

Szarvas, 1919. február 7.

Szarvasi takarékpénztár,  
Békésszentandrási takarékpénztár r. t.  
Szarvasi Hitelbank r. t.  
Gyulaújvári takarékpénztár r. t. szarvasi fiókjának intézete.

ésék-  
gam  
ogy  
iban,  
n ha-  
agyér-  
ogását  
lytatom.  
ár hó 13.  
ref cég.  
elősséget a

kiadó:  
JELY.

## Meghívó.

A Szarvasi Gazdák és Iparosok Szövetkezetének Szarvason, a Szövetkezet saját helyiségében 1919. évi március 3-án délután 9 órakor tartandó

**XXIV. évi rendes közgyűlésére**  
a tisztelt részvényeseket ezennel meghívom.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzlet évről.
3. Az 1918. évi zárszámadás előterjesztése, ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról és a felmentés megadása.
4. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.
5. Elnök, igazgatóság, választmány, felügyelő bizottság és pótagok választása.
9. Netán beadandó indítványok tárgyalása.

Szarvas, 1919. február 7-én.

Piacskó István,  
szöv. elnök.

1-2

## Tanuló

teljes ellátással felvételik

Túlok Jenő könyvkötőnél.

## Értesítés.

Kovács és bognár műhelyeinket megnyitottuk II. ker. Deák Ferenc utca 434 sz. alatt. Elvállalunk minden néven nevezendő ígás kocsik, szekerek és féderes kocsik (hintók) készítését és javítását pontos kivitelben. Ugyanott kovács és bognár tanoncok felvételnek. **DARIDA SAMU ÉS GYÖRGY** kocsigyártók

— 6—25 —

BAGINYI ENDRE nőiszabó, Belicey-utca 7 sz. alatt újból megnyitotta varodáját. Elvállal angol francia kosztümök, ruhák, bluzok aljak elkészítését és régi ruhák átalakítását is. Tanuló és varró leányokat fizetéssel fel vesz.

## Kiadó kovácsműhely

Egy jóforgalmu kovácsműhely haszonbérbe kiadó, Mesterszálláson (Szolnok megye.) özv. Kiss Józsefnénál. Értekezni a helyszínen lehet.

## Eladó gőzmalom!

A szarvasi határban, a kondoros műút mentén szabadkézből eladó egy teljesen felszerelt gőzmalom.

Érdeklődők forduljanak

Dr. Keszty Ármin ügyvédhez  
Szarvason, II. ker. 55.

Kondoroson a főtéren jó forgalmu rőfös és fűszer üzlet lakással együtt haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

Értekezni lehet Engel Tivadar tulajdonossal Békéscsabán  
Baross-utca 32 szám alatt.

## BORBÉLY

## és FODRÁSZ

üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő Borbély és fodrász üzletem II-ik ker. Kossuth utca 37 szám alatt (Szűcs József ur házában) megnyitottam. A nagyérdemű közönség sziveves pártfogását kérve

**Janórik Lajos**  
borbély és fodrász.

Egy jó családból való fiút tanulóknak felveszek.

Kifésült nő haját legmagasabb árban veszek.

## HÖLGYEIM

## HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**CITROMOT** Acsokonyos  
Gyomo

Zsír és szilva, zsírtalan nappali használatra. Ára 60 f.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görccs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertásvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér** és **Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizzadási** elleni készítmények! Gyomor és **verticillitásra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.